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ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Rampenfonds  -  Overstromingen juli 2021  -  Adviezen wetenschappelijke 
erkenningscriteria Herk-de-Stad

Hevige regenval en overstromingen hebben medio juli 2021 in Vlaanderen uitzonderlijke 
schade veroorzaakt. Op basis van de aftoetsing aan financiële en wetenschappelijke 
criteria erkende de Vlaamse Regering 71 gemeenten als rampgebied. De gemeente Herk-
de-Stad werd niet als rampgebied erkend. In de krant Het Belang van Limburg van 
donderdag 24 maart jl. kondigde de gemeente daarom aan dat ze een procedure opstart 
voor de Raad van State. Het Rampenfonds zou geen advies gevraagd hebben aan de 
Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) en daarom zou de gemeente de erkenning niet 
gekregen hebben.

1. Wat is de reden voor het opstarten van deze procedure door de gemeente Herk-de-
Stad voor de Raad van State? Wat houdt de klacht precies in?

2. Heeft de Vlaamse Regering zicht op hoeveel klachten er via de Raad van State of 
burgerlijke rechtbanken lopen tegen de beslissing van het Vlaams Rampenfonds?

3. Klopt het dat het er geen advies voor hevige regenval voor de gemeente Herk-de-
Stad aan de VMM en het KMI is gevraagd? Wat was daar de reden voor? Zijn de 
drempelcriteria wel of niet overschreden?

4. Klopt het dat er geen advies voor overstroming voor de gemeente Herk-de-Stad aan 
de VMM en het KMI is gevraagd? Wat was daar de reden voor? Zijn de 
drempelcriteria wel of niet overschreden?

5. In de commissie Algemeen Beleid van 8 februari jl. antwoordde de minister-president 
op het interpellatieverzoek van Ludwig Vandenhove dat zijn diensten samen met de 
VMM, het KMI en het Waterbouwkundig Laboratorium zouden onderzoeken hoe men 
de vaststellingen in de verschillende adviesrapporten eenduidiger kan maken alsook 
hoe men de manier van meten kan verfijnen. 

Wanneer zullen de resultaten van die evaluatie bekendgemaakt worden? Wat zal er 
precies onderzocht worden? Zullen ook de drempelcriteria onderwerp uitmaken van 
deze evaluatie?

6. Als uit de evaluatie blijkt dat er bepaalde fouten werden gemaakt, zal de Vlaamse 
Regering haar beslissing dan heroverwegen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (288), Zuhal Demir (645)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 645 van 25 maart 2022
van KAROLIEN GROSEMANS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jan Jambon, Minister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management. 


